

“瑜伽裤外穿”很火爆

太原姑娘们也纷纷“种草”

大地回春，柳叶新发。爱美的人们挥挥衣袖，告别厚厚的羽绒服，将轻盈的春装穿在身上。单位对着装没什么特别要求，近几天，太原姑娘小张上班就穿上了最近爆火的瑜伽裤。作为时下最流行的时尚单品，不仅是小张，太原街头处处都能看到瑜伽裤的身影。

谈起对瑜伽裤的喜爱，小张说自

己是受到了名模肯达尔·詹娜的影响。瑜伽裤是肯达尔·詹娜常穿的单品，小张也因此“种草”了这种裤子，于是她在某购物平台购买了一条，结果穿上之后方便运动又很舒适，小张连呼“爱了爱了”。

在太原茂业天地的一家运动品商店，瑜伽裤作为该门店的网红商品，虽然单价动辄上千元，但前来选

购的消费者依然络绎不绝。有消费者表示：开春了，现在户外运动比较多，比如跑步，想要舒适、速干的服饰，瑜伽裤价格虽然贵点，但质量好也能接受。

近几年，在瑜伽之外，室内健身、跑步、骑行等场景的使用令瑜伽裤这一贴身、舒适的单品快速出圈。社交媒体上网红们的运动打卡

以及营销宣传分享，又令其带上了“时尚”标签。

此前“瑜伽裤外穿”还曾引发网友争议。如今，像小张一样穿瑜伽裤上班，已不是什么新鲜事。正如她所言，在如今的时代，外界的评价并不重要，勇敢地展现自我就好。

记者 任蕾

14个保险理赔典型案例出炉

近日，省保险行业协会发布14个“山西保险业2023年度典型理赔案例”，财产保险案例10个、人身保险案例4个，涵盖民生保险、农业保险、重疾保险等多个险种。2023年，我省保险业全年赔付支出达352.5亿元，同比增长10.68%，在防灾减灾、服务民生、支持实体经济发展等方面发挥了积极作用，展现了保险行业的责任担当。

财产保险案例

理赔案例1：

机动车交强险、商业三者险

2023年8月23日，渝深高速忻阜段隧道内发生一起大巴车撞墙的重大交通事故，造成5人死亡，4人重伤，23人轻伤。经核实，累计赔付500万元。

推荐理由：在突发事件中，保险业快速响应，坚持以人为本、快速救治的原则，坚决做好保险保障服务，为人民生命及财产安全保驾护航。

理赔案例2：

自然灾害救助责任险

2023年10月1日，我省一村道路东侧发生山体滑坡，5位村民被困。经核实，保险公司在一个月内快速完成百万元赔付。

推荐理由：面对自然灾害，充分发挥保险在防灾减灾和灾害救助中的重要作用，帮助群众尽快恢复生产生活，维护社会和谐稳定。

理赔案例3：

饲料成本指数保险

2023年7月至9月，玉米豆粕价格上涨，造成奶牛养殖饲料成本增加，甚至影响市场牛奶价格波动，保险公司迅速联络期货公司，启动理赔程序，累计对5个奶牛产业发展重点区县5万头奶牛提供了风险保障，总赔付500万元。

推荐理由：保险公司深入调研，创新研发保险产品，解决了生鲜牛乳销售价格低迷的情况下，饲料价格逆势上涨造成的收益倒挂问题，保障了当地养殖企业和养殖户的收益。

理赔案例4：

燃气家庭险

2023年8月4日，某保险公司接到民众报案，称因下暴雨致使其家中房屋受损，多个房间发生漏水情况，受损面积较大，且当时降雨并未停

止。保险公司在拍照取证后，积极联系就近维修单位确定维修方案、协商金额，并于当日将赔款打至银行账户。

推荐理由：此案件后，专案组又陆续接到当地10余笔报案，均逐一完成查勘定损工作，并完成理赔，减轻了受灾群众的经济负担。

理赔案例5： 财产综合险

2023年3月21日下午5时，某粮油商贸公司报案称其某库区发生火灾，火情严重，库存商品被毁，损失较大。经核实，保险公司向客户支付赔款235万元。

推荐理由：因为快速理赔，被保险人流动资金快速到位，加快了企业的恢复经营，保证了被保险人的利益，体现了保险的服务价值。

理赔案例6： 玉米制种种植保险

2023年6月，某公司在某保险公司投保了玉米制种种植保险。当年7月，该公司向保险公司报案，由于旱灾导致1500亩玉米受损。经保险公司查勘，确定本次事故情况属实，并在短时间内向受灾公司赔付64.8万元，服务乡村振兴经济。

推荐理由：农业受气候灾害、地质灾害、病虫害等影响很大，通过购买保险，农户能在受到灾害影响后，获得保险公司的及时理赔，从而将农业损失降到最低，将强农惠农政策落到实处，提高农业生产风险保障。

理赔案例7： 电网财产保险一切险

2023年12月13日，我省境内出现多处强降雪冰冻灾害。保险公司迅速响应，全力应对，前往受灾地区进行现场查勘，于受灾当天将首笔预付赔款30万元支付到某市供电公司账户，为抗冰救灾保供电工作提供了全方位的保险保障服务。截至2024年2月7日前，已全部完成结案支付工作。

推荐理由：在这场“抗冰灾、保供电”的战斗中，保险行业与投保单位并肩作战，共同守护电力供应的稳定和安全，充分发挥保险业经济“减震器”和社会“稳定器”功能。

理赔案例8： 借款人意外险

被保险人贾某在某商业银行贷款

20万元，同时投保某保险公司借款人意外伤害保险，附加疾病身故及全残、疾病身故险。2023年2月4日，被保险人贾某因突发身故，经医院诊断死亡原因为心源性休克，身故前未还清贷款，保险公司查勘人员第一时间前往事发地点核实案件情况，于当年5月30日赔付身故保险金20万元。

推荐理由：该保险产品是以借款人人为保险对象的一种意外保险，是保险与贷款金融深度融合的组合产品，体现了保险业支持银行贷款助困工作，担当了社会责任。

理赔案例9： 安全生产责任险

2023年12月13日，我省某煤矿在清理煤仓时发生一起人员坠落事故造成4人被掩埋。经过救治，1人生命体征平稳，其余3人抢救无效死亡。保险公司接到煤矿报案，启动绿色通道预付流程，于当日向煤矿预付款90万元。

推荐理由：保险行业专业、高效、快捷的理赔服务受到了当地市政府、应急管理部门和煤矿企业的高度评价，提升了行业品牌形象。

理赔案例10： 黄花保险

2023年7月23日，某保险公司接到某黄花产销专业合作社联合社报案，承保的黄花发生冰雹灾害，接到报案后，保险公司第一时间派人到现场进行查勘。为了确保精准理赔，查勘员逐村查勘，将每个地块受损程度与受损面积逐一汇总，确定受损亩数合计839.92亩，与当地气象局沟通，出具相关气象证明。最终经过专家定损，确定损失程度为30%，根据定损结果，最终赔付63.32万元。

推荐理由：持续配套创新型保险，帮助农户控制产业链整体风险、提升产业效益，最大程度保障种植户不受损失，促进黄花产业健康发展。

人身保险案例

理赔案例1： 重大疾病保险

赵女士2020年1月为自己购买某重大疾病保险，保额50万元，2022年10月、2023年2月，赵女士先后确诊轻、重症疾病，保险公司收到理赔申请后，先后向赵女士给付轻症保险

金15万元，重大疾病保险金50万，并豁免后续保费，保险合同继续有效。

推荐理由：每个人都有患大病的风险，多次给付、提高重疾保障，可以极大地缓解家庭的就医经济压力，彰显保险的保障作用。

理赔案例2： 团体意外险

2023年11月某工程有限公司员工不幸发生重大高坠事故，造成4死1伤重大事故。经核实，保险公司发现事故的4名伤亡者为同一大家庭，于2024年1月6日顺利完成四件身故案件的赔付，共计赔款240万元。

推荐理由：风险无处不在，当意外事故发生时，保险理赔金额虽然不能抚平这个家庭的悲痛，但至少能为失去至亲的家人送上一份关爱。

理赔案例3： 百万医疗保险

被保险人小梁，7岁，2019年9月由父亲为其投保某保险公司百万医疗保险，且每年续保，保费仅数百元，保额605万元。2023年小梁身体不适先后4次住院治疗，花费医疗总费用超过127万元，因治疗该疾病需要使用某进口注射液不在医保报销范畴，医保报销不足2万元。多次治疗后，客户购买此药就花费达118万多元。经过审核，保险公司赔付小梁医疗费用保险金、住院津贴共计126.22万元。

推荐理由：高额的医疗费用，对病人和家属来说，是生存必须付出的昂贵代价，也是治疗过程中每天必须要面对的“揪心事”。而百万医疗保险产品有保费低、保障高、责任广的特点，是老百姓避免“因病致贫”的合理选择。

理赔案例4： 恶性肿瘤疾病保险

2019年12月，石先生为儿子投保一份万物生重大疾病保险，保额50万元，保费4270元。2023年1月，被保险人确诊为急性淋巴细胞白血病。经核实，保险公司累计赔付75万元理赔款。一个工作日内理赔款便到账。

推荐理由：癌症患者是一个特殊群体，他们艰辛又坚强地生存着。全面的保险保障，可以让患者感受到温暖与关爱，也让其没有后顾之忧，全身心对抗病魔。重疾绿通还可以为患者提供优质的就医资源服务，解决就医等实际问题。记者 马向敏 梁丹